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QUESTAO 1 - BIOLOGIA

Abordagem Esperada

a. Explique por que, além de estar envolvido com a fotossintese e com o tempo
necessario para o florescimento das plantas, este gene também deve modular a
absorcéo de nitrogénio pelas raizes.

Para a fotossintese e para a producdo das estruturas celulares o nitrogénio é
indispensavel: ele esta presente nas proteinas e nos acidos nucleicos; sem essas
moléculas ndo ocorre crescimento, produgao de flores etc.

b. Considerando que o arroz realiza autofecundagdo, essa copia extra do gene
poderia ser passada para populagdes silvestres de arroz?

Para que um novo gene seja passado para outras populagdes seria necessario
ocorrer intercruzamentos entre a nova variedade e populagdes silvestres e ndo a
autofecundagao.

c. Repetindo um experimento classico, uma planta é colocada em um ambiente
iluminado em que as moléculas de CO, possuem o isétopo 0'6 e as moléculas de

4gua possuem o is6topo O'8. Espera-se encontrar esses dois is6topos em quais
moléculas produzidas na fotossintese?

Na fotossintese:
CO, +H,0 — C6H,,04 +H,0+ 0,

As moléculas de glicose e de agua terdo O'® e as moléculas de O, terao O'8
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QUESTAO 2 - QUIMICA

Abordagem Esperada

a. Glicose I:alcool e aldeido; glicose I1: alcool e éter; frutose: lcool e éter.

b. E aisomeria estrutural, plana ou constitucional pois possuem a mesma férmula,
mas estruturas diferentes.

. 6CO,(g) 6H,0 (0) = CgHypOg(s) +6 0,(g); AH >0

d.  Ny(g)+3Hyg) == 2NHj;(g)
0 -3

Temperatura baixa e pressao alta.




